5 октября 2019 — День учителя
День учителя — праздник всех, кто связал свою жизнь с образованием. Он уже имеет историю, поскольку впервые был учрежден 29 сентября в 1965 году. Потом его отмечали в первое воскресенье октября. В настоящее время он имеет установленную дату — 5 октября. 

Учитель – профессия, имеющая тысячелетнюю историю, одна из самых уважаемых и ценимых в обществе. Ведь учитель — человек, который с самого раннего детства находится рядом, помогает узнать новое, раскрыть способности, найти свой путь. Педагог первым замечает и первые успехи, и первую любовь. Они работают с годовалыми малышами детского сада, подростками, студентами, и даже с теми, кто, уже имея стаж, хочет повысить квалификацию. 

День учителя – праздник, когда стихи и песни звучат для всех воспитателей, педагогов, наставников, тренеров и других людей, чья профессия — образование и развитие других. В этот день можно позвонить первой учительнице, подарить цветы, конфеты классному руководителю. Школьники и студенты особенно радуются этому празднику, ведь еще одной его традицией является такой веселый день самоуправления!


Великое и благородное слово — учитель! Вы счастливые люди, потому что работаете по призванию сердца и души! Пусть не всегда бывает легко, пусть ваши будни порой наполнены хлопотами, неприятностями или заботами, но вы несете детям мудрость, учение и доброту! В День учителя разрешите поздравить вас и пожелать неувядаемого оптимизма, крепчайшего здоровья, красоты тела и бодрости духа! Любите и будьте любимы! Теплоты и терпения в общении с учениками, уважения и высокой оценки от коллег, благодарности и признательности от родителей! Любви и понимания в ваших семьях, здоровья, счастья и мира!

Дорогие, уважаемые учителя. Поздравляем вас с праздником! Люди, воспитывающие поколения за поколениями, заслуживают не просто уважения... Спасибо вам за знания, которыми вы делитесь, спасибо вам за терпение, ведь все мы понимаем, что иногда бывает непросто. Но мы желаем, чтобы все то, чем вы делитесь, возвращалось к вам в тройном размере. С праздником, дорогие наши!


Дорогие наши, уважаемые учителя, в профессиональный праздник пусть в работе будут лишь победы, пусть никогда не покидает вдохновение, пусть будет побольше счастливых и ярких мгновений. Желаем всегда отличного настроения. И спасибо за понимание, терпение, мудрость и справедливость!



Профессия учителя одна из самых важных и сложных, ведь учитель не только дает знания. Огромных душевных сил стоит разглядеть в каждом своем учение «золотое зёрнышко» и помочь ему прорасти. Пусть каждый учитель получает огромную отдачу от своих учеников. Пусть всегда будут силы и желание заходить в класс с улыбкой. Желаем хорошего здоровья, душевного равновесия и педагогических побед.



Уважаемые учителя, нет слов, чтобы оценить сложность и важность Вашей профессии. Входя на рассвете в школьный класс Вы учите не только новым навыкам, но и справедливости, добру, умению видеть главное, развиваете стремление познавать. Желаем Вам профессиональных успехов, гордости за своих учеников, здоровья, душевного спокойствия, любви и всех благ.



Поздравляю с Днём учителя в России.  Желаем невероятных сил и громадного терпения, спокойствия души и бодрости духа, активной и успешной деятельности, высокого достатка и искреннего уважения, прекрасных идей и великолепных побед, личного счастья и крепкого здоровья, чудесного настроения и яркого света в жизни.


В этот осенний день, мы с радостью спешим в школу, чтобы поздравить Вас с Днем учителя! Примите нашу безграничную благодарность за Ваш труд, наставления и ценные советы! Оставайтесь всегда такою же доброю, чуткою и самой красивой. Пусть уйдет усталость от всех тревог и забот, а в душе всегда будет спокойствие и радость от каждого дня!


[bookmark: _GoBack]Поздравляю с Днём учителя в России. От всей души хочу пожелать долгой и благополучной деятельности, способных и прилежных учеников, уважения и радости, крепкого здоровья и высоких достижений, замечательного настроения и большого счастья.



Поздравляю с прекрасным профессиональным праздником — с Днём учителя в России. Пусть будет много здоровья и энтузиазма, неисчерпаемых сил и стремлений, интересных идей и творческих задумок, высоких успехов и больших достижений, взаимопонимания с коллегами и детьми, уважения и доброго настроения.



Поздравляем с таким чудесным днем. С днем учителя! Это не просто праздник, это наше все. Желаем чрезмерного терпения, каждодневного вдохновения, оригинальных задумок в обучении, искренности, позитивного настроения, хороших учеников. Пусть никогда не посещает печаль, неприятные заботы, а работа пусть награждает лишь колоссальным удовольствием.
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